

这张照片刷爆了朋友圈

“我的社区书记，睡着了，心疼！”

“我的社区书记，睡着了，心疼！”最近，南京一位年轻的社区书记深夜蹲坐在花坛上睡着了的照片，刷爆了朋友圈。照片的主人公叫于静静，1992年出生，现在是秦淮区五老村街道淮海路社区党委书记。她也是秦淮区目前年龄最小的社区书记。

现在，社区已成为疫情防控的主战场和主阵地。在这里，既有于静静这样的90后新人，也有很多60后、70后、80后等经验丰富的“老兵”，这些社区工作者和广大志愿者们齐心抗疫，共同铸就了基层疫情防控的铜墙铁壁。

通讯员 秦莹 秦组宣 现代快报+/ZAKER南京记者 徐红艳

同在两心
同心抗疫

90后社区书记坐着睡着，照片刷屏朋友圈

疫情发生以来，年轻的社区书记于静静就冲锋在战“疫”一线。7月29日晚上，她和战友们肩负着广播电视大学检测点统筹、社区居家隔离人员管控等急难险重的防控任务。深夜，于静静在核酸采样点路边的花坛上坐着坐着，撑着额头就睡着了，身上的“全副武装”尚未来得及卸下。

这个场景被身边的同事看到，悄悄拍下来发进了朋友圈，点赞和评论一时“爆棚”。“前一天晚上只休息了2个小时，真的很累。但我们年轻人关键时刻就要能顶上去。”接受现代快报记者采访时，于静静说道。

在社区书记们的带领下，很多年轻社工也在迅速成长。朝天宫街道治山道院社区社工姜帅是95后，听说社区有些老年人因孩子不在身边，出门做核酸检测上下楼不方便。他以最快的速度梳理出网格内的高龄老人，提前电话联系预约，主动上门接送老人去做检测，然后再送回家。这段时间，小姜的运动步数每天都在朋友圈登顶。

80后社区书记让基层防控底子清、情况明

“你们看，我们社区的姑娘们一身红装，像不像战‘疫’娘子军”，在月牙湖街道富康社区的核酸采样点，熟悉的居民对着社工说。这支以80后为主的“娘子军”队伍，战斗起来样样争先：引导居民有序检测、宣传告知、小区卡口管控、服务隔离人员、社区信息核查和数据统计，每项工作都让居民竖起大拇指。“她们是我们的疫情防控的主力军”，居民评价道。

做好主力军，创新方法很重要。底子清、情况明，是疫情防控工作的基础，作为80后，红花街道春天家园社区书记潘佳结合疫情防控要求，认真思考着如何创新。她带着社区工作人员将社区2100户居民信息录入数据库，“一户一档”“一人一册”精准对接。“对社区里需要居家隔离的群众，由街道挂包领导、社区书记、社工、民警和医生实行‘五对一’保障和服务。”自创的“彩虹家园”管理服务云平台让社区寻找人员、摸排情况有的放矢，效率成倍提升。

70后书记做社区大管家，和家人说不上几句话

深夜的夫子庙街道莲子营社区的服务大厅里，社区工作人员一直在翻阅、核查一查居民情况统计表，担任了12年社区书记的70后陈海宁忙个不停，风风火火地在各



在核酸采样现场忙了一天，于静静坐在花坛边睡着了 通讯员供图

个窗口之间穿梭。

“社区是我们的家，作为社区书记要当好社区的‘大管家’，就要全力以赴保障好社区居民的健康”，这是陈书记的誓言。为了完成好相关人员摸底排查工作，社区充分发动了网格支部的党员骨干带头作用，陈书记带动共青团员、居民志愿者共同上阵，第一时间完成了统计排查的全覆盖。

“消杀工作做得如何？宣教工作推进怎样？小区卡口管控是否到位？”这段时间，中华门街道双桥新村社区的70后社区书记刘红，每晚最后一件事情就是“三省吾身”，复盘一天的重点工作。7月20日以来，她带着社工一趟趟跑小区里的重点部位，一遍遍过流程中的重点环节，确保工作落实。每天和家人说不上几句话。谈到家人，刘红充满感激。“老公告诉我，‘你把社区管好就行了，我来替你管好家’，家人的理解是我最大的幸福”，刘红骄傲地说。

60后老书记站好最后一班岗，带“急救药”上阵

7月28日深夜，再过几分钟将迎来新的一天。朝天宫街道秣陵路社区党群服务中心依然灯火通明。“明天早上是第三轮全员核酸检

测。大家先休息一会，然后我们再把居民数据核查的事情对一遍。”社区书记黄冬梅一边和战友们商量着手头的工作，一边熟练地吞下止痛药。黄书记今年56岁，这段时间饮食极不规律，胃疼又犯了。

“每位共产党员都是一面旗帜。只要在社区工作一分钟，我就要把自己的岗位守好，把居民服务好”。每天去核酸采样点现场，帮居民转码，挨家挨户上门排查动员，检查小区卡口管理情况，黄冬梅样样工作从不落下。“书记是我们的火车头，带着我们往前冲。”这是战友们对她的一致评价。

疫情发生以来，秦淮区许多社区书记带领着社区工作人员夜以继日地奋战在战“疫”一线。

“处理居家隔离观察人员生活垃圾的时候，提前给居民打电话，垃圾一定要做好消杀，我们上门时也要做好个人防护……”双塘街道来凤街社区书记魏萍每次交待工作时，都要和社工叮嘱几遍。同为60后，她的身体已经有点吃不消，每天都要随身携带带用的“急救药”。

虽然已经异常疲惫，但一谈及社区疫情防控，她就充满信心，“去年疫情的时候我们积累了很多经验，现在各项防控举措已见成效，居民也非常配合。大家齐心协力，胜利就在不久的将来。”

最美“情侣装”

两位医生不经意撒了把“狗粮”

快报讯(通讯员 苏宣 记者 韩秋 顾潇 庄剑翔)8月5日凌晨3点，扬州主城区，一对情侣对面而立，小伙轻轻擦去女友额头的汗水……这张相片的主角是苏北人民医院的两名医生赵伟杰和杜禹霖，他们刚刚在一线核酸检测采样点换班。拍下这一幕的是同行的小伙伴。很多网友被这波“狗粮”打动，称“你们身上的战袍，是最美的情侣装”。

记者了解到，这组照片共有5张，看上去两人工作服明显已被汗水浸湿，赵伟杰为女朋友杜禹霖擦汗……记者联系到赵伟杰，他说自己26岁，女友25岁，俩人本科就是同学，后来相约一起考取大连医科大学研究生，已经恋爱4年了。去年9月，他们一起来到苏北人民医院，赵伟杰是泌尿外科的医生，杜禹霖是康复科的医生。“疫情发生后，我和女朋友都第一时间主动报名参战，从第一轮核酸检测采样开始就上阵了。”赵伟杰说。他们每一次核酸检测采样的地点都不一样，至于上面一组照片，是8月4日深夜10点接班，工作到5日凌晨3点换班后，自己出于一种本能对女朋友的关心，没想到被同行小伙伴拍了下来。当记者准备询问更多的情况时，赵伟杰表示，他又将和女朋友去核酸检测采样点接班去了。



最美情侣装 通讯员供图



扫码看视频

因战“疫”结缘

小夫妻推迟婚礼再上一线

快报讯(通讯员 吴叶飞 徐怡 记者 宋体佳)溧阳小伙史昊星和妻子顾叶玲因2020年初共同参与疫情防控工作而相识，并在逐步了解过程中谈起了恋爱成了情侣。今年5月20日，两人领了结婚证，打算8月1日举办婚礼。没想到，婚期将至，再度遇到疫情。为了做好疫情防控工作，这对小夫妻义无反顾地推迟了婚期。8月4日，在向现代快报记者谈起推迟婚期的决定时，27岁的史昊星说：“我是共产党员，只有守住了大家才有我们小家的幸福！”

今年27岁的史昊星是市公安局巡特警大队的一名特警队员，比他小1岁的顾叶玲则在溧阳市疾控中心上班。2020年春节期间，身为共产党员的史昊星主动报名参与疫情防控工作，随后被抽调到溧阳市疫情防控指挥部，成为防疫专班社会防控组成员，负责和各镇区对接疫情常态化防控的人员管控和重点人员摸排工作。当时，顾叶玲也坚守在疫情防控一线，两人在相互配合的工作过程中逐渐熟悉，相互熟识。

今年5月20日，两人到民政局领了证。“我是退伍军人，我们俩商量后订在8月1号这天举办婚礼，没想到疫情又来了。”史昊星告诉现代快报记者，拍完婚纱照后他们随即订好酒店并向亲友发送请柬，正当两人满怀期待地等着婚礼的到来时，疫情防控形势愈加严



两人的结婚照 通讯员供图

峻，史昊星和顾叶玲商量之后，决定推迟婚礼，全身心投入疫情防控工作中。

据了解，如今的顾叶玲坚守在自己的岗位上，常常早上6点多就到达单位进行疫苗配送工作。史昊星则专注于人员摸排管控工作，每天接听工作电话100多个。他曾连续工作三天三夜，处理数据接近10万条。“我们的婚礼可以延期，但是疫情防控不能耽误，因为这是我们的责任。”顾叶玲说。